



抢抓新风口 为数字经济高质量发展蓄势赋能

“元宇宙”产业龙头企业闭门研讨会在徐汇西岸智塔召开

● 记者 耿洁玉

1月27日上午,来自浦江实验室、树图区块链研究院、中国信通院华东分院、华为、腾讯、阿里、商汤、网易、米哈游、莉莉丝、趣加互娱、Nreal等机构和企业的“元宇宙”大咖齐聚徐汇滨江西岸智塔,举办“元宇宙”主题闭门研讨会,纵论“元宇宙”发展趋势和发展机遇。徐汇区相关领导及部门应邀参加会议。

腾讯副总裁、华东总部总经理张立军介绍,腾讯关注新兴产业的发展,目前在游戏、社交、IP内容、人工智能、NFT数字藏品等领域开展了一些数实融合的初步探索。基于良好的合作经验与前景,腾讯也会积极推进新技术、新应用在徐汇率先落地。

米哈游总裁刘伟、副总裁吴頔共同表示,作为在徐汇创业成长的公司,米哈游一直深耕徐汇数字经济领域,伴随着徐汇发展。米哈游将坚持“科创+文创”双轮驱动战略,持续加大对“元宇宙”领域关键技术的研发投入,着力提

高数字内容生产效率,通过现代工业化设计、制作,包装和输出优质数字内容。此外,公司还将进一步依托徐汇的产业集聚优势、人才集聚优势,开拓相关的国际化业务。

中国信通院华东分院总工程师廖运发指出,当前“元宇宙”仍处于概念形成阶段,如果将过去几十年的信息技术变革比作点状突破,那么“元宇宙”所描述的是各类前沿信息技术的矩阵式融合式创新。

阿里巴巴、商汤、网易、趣加互娱、Nreal等相关企业负责人也分享了他们的最新洞见和思考,从国际竞合、技术演进、产业发展等不同视角共商“元宇宙”发展大计。研讨会上,各参会代表一致认为,徐汇区在“元宇宙”产业的发展上具备先发优势和优厚基础。同时,建议徐汇区探索“元宇宙”发展顶层设计,推进关键技术储备、加快应用场景探索,并通过组建产业联盟、打造创新中心等方式,促进企业优势互补,拓展产

业发展空间。

以大院大所大校大企为依托,徐汇区正抓紧布局“元宇宙”新赛道。今年1月初,徐汇区率先将“元宇宙”写入政府工作报告,提出推进相关领域产品研发、生产与应用,打造数字经济新高地。

徐汇区相关负责人表示,徐汇区将全面加速相关产业发展探索,通过构建“产业生态网”“能量传导网”,全力支持区内产学研用各单位探索技术互融、生态共建。同时,将充分释放徐汇区“医、教、文、娱”等场景资源集聚优势,依托滨江数字化转型示范带建设,以医疗、教育、文娱、购物、金融等场景为切入点,打造一批具有影响力的标杆应用。徐汇区也向技术领先、创新活跃的国内外企业和团队发出邀请,欢迎各专家和企业积极参与徐汇区数字经济产业生态的构建。



我区召开2022年援外干部人才新春慰问座谈会

● 记者 耿洁玉

本报讯 1月24日,徐汇区召开2022年援外干部人才新春慰问座谈会。区委常委、组织部长、党校校长刘琪,区委常委、副区长俞林伟,全体援外干部人才和相关职能部门负责人参加会议。

会上,援藏干部代表刘成、援滇干部代表唐振国、教师代表朱凯、医生代表李仰瑞依次发言,汇报了援外期间工作、生活情况,并表示将秉承徐汇援外干部的优秀传统,高标准高质量完成援外工作任务。

刘琪指出,过去一年援外干部人才迎难而上、真抓实干,有力推动了对口地区经济社会发展和民生改善。未来,要落实党中央的重大决策部署,以更高站位、更大力度、更实举措推进对口帮扶各项工作。她同时对相关工作提出要求。她指出,全区上下要加强对援外工作的支持,把关心关爱援外干部作为一项严肃的政治任务,千方百计帮助解决实际困难,为援外干部创造良好的条件和环境。

为配合做好北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作,在全社会进一步营造残健融合、共建共享的良好氛围,2021年9月,北京冬奥组委残奥会部联合中国残联宣文部共同开展了全国残疾青少年冬奥、冬残奥主题绘画作品征集活动。

徐汇残联在收到市相关通知后,第一时间动员了各街镇、区内特殊学校、残疾儿童康复机构等相关单位,得到了区特殊儿童、家长、老师们积极响应与大力支持。小朋友们在学校、机构老师的悉心指导下,

结合“融合、共享”主题开展创作,以此表达对2022年北京冬奥会的热切期盼及对冰雪运动的向往与热爱。最终我区共征集到24幅主题作品推荐至中国残联宣文部。经专家公平、公正、公开评选,其中13幅作品入选北京冬奥组委。

在北京冬奥会开幕之际,冬奥组委特别为这些人围作品的小作者们送来了感谢信和宣传纪念品,褒扬他们积极传递平等、友爱、互助的奥林匹克精神和残奥价值观,也进一步向世界展示了中国残疾青少年的卓越风采和特殊教育的显著成果。

一份来自北京冬奥组委的感谢信

绘画展风采 喜迎冬奥会

● 记者 耿洁玉

图片新闻

1月22日晚,“2022新春音乐会”由新一代中国指挥家陈琳执棒乐团,为沪上乐迷奉上一套丰盛的音乐“年夜饭”。观众不仅可以听到民乐、昆曲与交响乐的深情交融,还能领略到戏曲“台柱子”和美声歌唱家们同台演绎的京剧与西洋歌剧的对话,在东西合璧的曲目中迎来生机勃勃的虎年。

曹香玉 摄影报道



此心安处是吾乡 留沪者暖心过年



今年,“就地过年”依然是不少来沪工作人员的过节选择。留沪或回家都要过个平安幸福年,为了让留沪过年的外来工作者和居民一样感受年味、感受家的味道,在华泾镇馨宁公寓,一场新老上海人齐聚一堂过大年的活动就此展开。

恰逢小年,选择留沪过年的罗女士带着孩子来参加由居委牵头、居民自发举办的迎新年活动。馨宁居委活动室内气氛温馨,年味十足,而一排乐高玩具墙则是孩子们的乐园。融入度带来归属感,尽管入住的是公租房,但一点也不缺家的温暖。

室内一张大桌上,考虑到北方过年吃饺子的习俗,几位阿姨妈妈正在围着包饺子,其乐融融。本地居民们为了活动,特意提前准备了许多“好小菜”,上海熏鱼、白斩鸡、油爆虾、咖喱牛肉……冷菜热菜、甜的咸的、荤素搭配一一端上桌就有了年节的味道。

“大家身体健康,新年快乐,干杯!”餐桌上,新老上海人不分彼此,大家为了新年碰碰杯,说出最美好的愿望。一旁的大屏幕上播放着提前录制好的、由居民中的文艺骨干表演的“社区春晚”。社区烘焙达人自制的“虎皮卷”为即将到来的虎年添氛围。鲜香可口的各式菜色加上现包现煮、热腾腾上桌的饺子,这个年过得格外有滋味。华泾镇馨宁居委党总支书记孙留俊告诉记者:“今天是小年,大家一起吃顿饭,提前过一个新年。”

耿洁玉 摄影报道